

Závěrečné hodnocení doktorského studia Mgr. Petry Janouchové

P. Janouchová zahájila své studium v říjnu roku 2011 a letos odevzdala svou disertační práci. S úspěchem splnila všechny své základní studijní povinnosti a kromě toho se věnovala řadě dalších odborných aktivit. Byla hlavní řešitelkou grantu „Řecko-thrácká společnost ve světle epigrafických nálezů“ (GAUK, v letech 2013 až 2014) a jako spoluřešitelka se podílela na třech grantech, které se věnovaly archeologickému průzkumu starověké Thrákie. Tématu disertační práce se týkaly nejen uvedené granty, ale i bohatá publikační činnost v domácích i zahraničních časopisech. Dále P. Janouchová vystoupila se svými příspěvky na řadě domácích (v Praze a Brně) i zahraničních konferencích (v Německu, Rakousku, Srbsku, Itálii, Turecku, Bulharsku a Finsku). Podílela se rovněž na několika archeologických průzkumech v Bulharsku a Řecku. Absolvovala i několik zahraničních studijních pobytů, mj. i v Sydney v Austrálii, kde získala i praxi ve výuce na University of New South Wales - vedla zde semináře k řeckým dějinám a k témuž tématu měla i několik přednášek.

Tématem disertační práce P. Janouchové je „Helénizace antické Thrákie ve světle epigrafických pramenů“. Autorka vytvořila rozsáhlou elektronickou databázi nápisů z uvedené oblasti (*Hellenization of Ancient Thrace*), která čítá více než 4600 položek. Na jejím základě pak provedla všestrannou a důkladnou analýzu této rozsáhlé epigrafické produkce, která pokrývá dlouhou řadu staletí od archaické doby až po pozdní antiku. Autorka ukazuje, jak se v průběhu doby v souvislosti s politickým, hospodářským a sociálním vývojem společnosti měnila epigrafická produkce v různých lokalitách jak v pobřežních oblastech, tak i v thráckém vnitrozemí. Všimá si zejména toho, nakolik lze z produkce řeckých nápisů v Thrákii usuzovat na ovlivnění původního obyvatelstva řeckou kulturou (helénizaci). Dospívá k názoru, že k rozšíření epigrafické produkce nebylo jen důsledkem působení řecké kultury, ale že bylo výsledkem politických a společenských změn v Thrákii, které vedly k upevnění politické organizace a s ní související potřebou publikovat nápisy. Celkově je možno konstatovat, že práce P. Janouchové nesporně přispívá k poznání dějin a společnosti antické Thrákie.

22. 11. 2017

Jan Souček

